
　反射テスト　積分　定積分　部分積分法　02

1. 　次の計算をせよ.（ S 級 4分, A級 6分, B 級 9分, C 級 12分 ）

（1）　
∫ π

4

−π
4

x sinx cosx dx

（2）　
∫ π

0

ex cosx dx
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2. 　次の計算をせよ.（ S 級 4分, A級 6分, B 級 9分, C 級 12分 ）

（1）　
∫ π

6

−π
6

x sin x
2
cos x

2
dx

（2）　
∫ π

0

ex sinx dx
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　反射テスト　積分　定積分　部分積分法　02　解答解説
1. 　次の計算をせよ.（ S 級 4分, A級 6分, B 級 9分, C 級 12分 ）

★部分積分法　
∫ b

a

f(x)g′(x) dx = [f(x)g(x)]
b
a −

∫ b

a

f ′(x)g(x) dx

（1）　
∫ π

4

−π
4

x sinx cosx dx

=

∫ π
4

−π
4

x・1
2
sin 2x dx　←☆ 1

= 1
2
・2

∫ π
4

0

x sin 2x dx　←☆ 2

=

∫ π
4

0

x sin 2x dx

=

∫ π
4

0

x
(
− 1

2
cos 2x

)′
dx

=
[
x
(
− 1

2
cos 2x

)]π
4

0
−
∫ π

4

0

(x)′・
(
− 1

2
cos 2x

)
dx

= − 1
2
[x cos 2x]

π
4
0 + 1

2

∫ π
4

0

cos 2x dx

= − 1
2
[x cos 2x]

π
4
0 + 1

4
[sin 2x]

π
4
0

= − 1
2
・π
4

cos
(
2・π

4

)
+ 1

4
・sin

(
2・π

4

)
=

1

4

☆ 1　 2 sinx cosx = sin 2x

☆ 2　奇関数・奇関数 =偶関数

（2）　
∫ π

0

ex cosx dx


I =

∫
ex sinx dx

J =

∫
ex cosx dx

　とおく.

I =

∫
ex・(− cosx)′ dx

= ex・(− cosx)−
∫

(ex)′・(− cosx) dx

= −ex cosx+

∫
ex cosx dx

= −ex cosx+ J

J =

∫
ex・(sinx)′ dx

= ex・sinx−
∫

(ex)′・sinx dx

= ex sinx−
∫

ex sinx dx

= ex sinx− I

∴　
{
I = −ex cosx+ J

J = ex sinx− I

これを I, J について解くと, I = 1
2
ex(sinx− cosx)

J = 1
2
ex(sinx+ cosx)

よって,

与式 = 1
2
[ex(sinx+ cosx)]

π
0

= 1
2

{
eπ(sinπ + cosπ)− e0(sin 0 + cos 0)

}
= − 1

2
eπ − 1

2
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2. 　次の計算をせよ.（ S 級 4分, A級 6分, B 級 9分, C 級 12分 ）

（1）　
∫ π

6

−π
6

x sin x
2 cos x

2 dx

=

∫ π
6

−π
6

x・1
2
sinx dx　←☆ 1

= 1
2・2

∫ π
6

0

x sinx dx　←☆ 2

=

∫ π
6

0

x sinx dx

=

∫ π
6

0

x (− cosx)
′
dx

= [x (− cosx)]
π
6
0 −

∫ π
6

0

(x)′・(− cosx) dx

= − [x cosx]
π
6
0 +

∫ π
6

0

cosx dx

= [−x cosx+ sinx]
π
6
0

=
(
− π

6
cos π

6
+ sin π

6

)
− (−0 cos 0 + sin 0)

= − π
6
・
√
3
2

+ 1
2

=
1

2
−

√
3π

12

☆ 1　 2 sin x
2 cos x

2 = sinx

☆ 2　奇関数・奇関数 =偶関数

（2）　
∫ π

0

ex sinx dx


I =

∫
ex sinx dx

J =

∫
ex cosx dx

　とおく.

I =

∫
ex・(− cosx)′ dx

= ex・(− cosx)−
∫

(ex)′・(− cosx) dx

= −ex cosx+

∫
ex cosx dx

= −ex cosx+ J

J =

∫
ex・(sinx)′ dx

= ex・sinx−
∫

(ex)′・sinx dx

= ex sinx−
∫

ex sinx dx

= ex sinx− I

∴　
{
I = −ex cosx+ J

J = ex sinx− I

これを I, J について解くと, I = 1
2
ex(sinx− cosx)

J = 1
2
ex(sinx+ cosx)

よって,

与式 = 1
2
[ex(sinx− cosx)]

π
0

= 1
2

{
eπ(sinπ − cosπ)− e0(sin 0− cos 0)

}
= 1

2
[eπ{0− (−1)} − 1(0− 1)]

=
1

2
eπ +

1

2
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